

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Семёновой Натальи Сергеевны
на тему «**Становление и развитие социально-педагогической
деятельности в Беларуси**»,

представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Социально-педагогическая деятельность является важным видом деятельности, который осуществляется в учреждениях образования для достижения такой цели как помощь ребенку в процессе социализации, освоения им социокультурного опыта и создания условий для его самореализации в обществе. Эффективность её реализации способствует разрешению проблем детей, которые находятся в сложной жизненной ситуации.

Структура и содержание автореферата соискателя в полной мере отвечают целеполаганию проведённого исследования. Во введении раскрыты актуальность, степень разработанности проблемы и связанных с ней противоречий; в общей характеристике работы методологически грамотно сформулированы цель, задачи, объект и предмет исследования, положения, выносимые на защиту, обозначен личный вклад автора в решение исследуемой проблемы и результаты апробации диссертационной работы.

Обоснованной представляется логика автора в части определения понятия «социально-педагогическая деятельность» в трёх взаимосвязанных контекстах – процесс, система, деятельность. Безусловной ценностью проведённого исследования является разработка авторской периодизации генезиса социально-педагогической деятельности, а также обоснование и использование классификации источников реконструкции опыта социально-педагогической деятельности, которая включает как документальные так и повествовательные источники.

Авторское видение решения проблемы определения сущностных черт профессиональной социально-педагогической деятельности раскрывается через использование историко-педагогического анализа изучаемого феномена и тщательного изучения нормативно правовой документации, связанной с темой исследования.

Практическая значимость результатов, полученных Н. С. Семёновой, также не подлежит сомнению. Результаты могут быть использованы при преподавании учебных дисциплин для специальности «Социально-

педагогическое и психологическое образование», а также выступить основой для создания и разработки новых исследований в области отечественной социальной педагогики.

Основные научные результаты диссертации представлены в 23 публикациях, 8 статей из которых опубликованы в изданиях ВАК Республики Беларусь, входящих в перечень научных изданий для опубликования результатов диссертационных исследований.

Результаты диссертации нашли отражение и в практической реализации посредством их внедрения в образовательный процесс учреждений образования.

Автореферат диссертационного исследования Семёновой Натальи Сергеевны соответствует требованиям Инструкции о порядке оформления диссертации, диссертации в виде научного доклада, автореферата диссертации и публикаций по теме диссертации, а его автор заслуживает присвоения искомой учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Заместитель декана
педагогического факультета
учреждения образования
«Гродненский государственный
университет им. Янки Купалы»,
кандидат педагогических наук, доцент

Е. В. Бэ́кман

